

Επισκόπηση του προγράμματος των 6 συναντήσεων

Δραστηριότητα	1	2	3	4	5	6
Τίτλος	Σαλπάροντας για μια νέα χώρα	Δικαιώματα και υποχρεώσεις	Κάθε ψήφος μετρά	Με ποιον θα θέλατε να ζείτε	Πάρε θέση	Μετά από 15 χρόνια
Στόχοι	<ul style="list-style-type: none"> • να απαντούν σε πιο πολύπλοκες ερωτήσεις • να εξηγούν απλές επιλογές με δομημένη αιτιολόγηση • να διαπραγματεύονται τη σειρά με την οποία θα μιλούν • να ακούν ενεργά και να αμφισβητούν τη συνεισφορά των άλλων • να εντοπίζουν τις ομοιότητες και τις διαφορές και να αξιολογούν <ul style="list-style-type: none"> • να κατανοούν τη συνεισφορά των άλλων και ως αποτέλεσμα να συνεισφέρουν με τη σειρά τους • να εξετάζουν κείμενα για να εντοπίζουν πληροφορίες • να εξάγουν την κεντρική ιδέα και τη γενική εντύπωσή τους • να εξάγουν συγκεκριμένες πληροφορίες μέσω προσεκτικής ανάγνωσης. 					
Τελικό υλικό/ στάδιο Οι μαθητές θα παράγουν/ πάρουν μέρος σε:	Πυραμίδα ιεράρχησης αναγκών	Κοινωνικό συμβόλαιο	Ψηφοφορία	Συζήτηση για τα στερεότυπα	Debate	Αφίσα
Αποτέλεσμα Οι μαθητές:	<ul style="list-style-type: none"> • θα ψάξουν για διαφορετικές λύσεις, θα πάρουν αποφάσεις, θα δικαιολογήσουν τις επιλογές τους. • θα αξιολογήσουν κριτικά διαφορετικές ιδέες και απόψεις με τις οποίες είτε συμφωνούν είτε διαφωνούν. • θα διαπραγματευτούν, θα αποφασίσουν και θα δραστηριοποιηθούν για να επηρεάσουν και άλλους. 	<ul style="list-style-type: none"> •θα ανακαλύψουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους μέσα από τις ίδιες τις ανάγκες για ευτυχισμένη ζωή. •θα νιώσουν προσωπική ευθύνη απέναντι στα ανθρώπινα δικαιώματα και θα δεσμευτούν για τη διαφύλαξη και τη διεκδίκησή τους. 	<ul style="list-style-type: none"> •θα συμμετάσχουν ενεργά σε διαφορετικές μορφές λήψης αποφάσεων και σε ψηφοφορία. •θα συζητήσουν τι είναι δίκαιο και τι άδικο κάτω από διαφορετικές συνθήκες κατανοώντας ότι η δικαιοσύνη είναι θεμελιώδης σε μία δημοκρατική κοινωνία. • θα κατανοήσουν τον ρόλο τους στην κοινωνία. 	<ul style="list-style-type: none"> •θα συζητήσουν τα στερεότυπα που έχει ο καθένας μέσα του •θα συζητήσουν την έννοια της διαφορετικότητας και της στάσης μας σε αυτή. 	<ul style="list-style-type: none"> • θα αξιολογήσουν κριτικά διαφορετικές ιδέες και απόψεις με τις οποίες είτε συμφωνούν είτε διαφωνούν. • θα διαπραγματευτούν,θα αποφασίσουν και θα δραστηριοποιηθούν για να επηρεάσουν και άλλους. • θα αξιολογήσουν κριτικά τον αντίκτυπο των δράσεών τους στην κοινωνία αλλά και ευρύτερα στον κόσμο. 	<ul style="list-style-type: none"> •θα αναστοχαστούν όλα όσα συζητήσαν και έμαθαν στις προηγούμενες ενότητες. •θα φανταστούν τον εαυτό τους μέσα στην κοινωνία ως ενήλικες. •θα κατανοήσουν τον ρόλο τους ως ενεργοί πολίτες.